
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê 15 ôåâðàëÿ 2020

6 êëàññ ÌÏÃÓ

Íåèçâåñòíûå îïåðàöèè

Âî âñåõ çàäà÷àõ ëèñòêà íóæíî óêàçàòü âñå âîçìîæíûå âàðèàíòû,

åñëè îòâåòîâ íåñêîëüêî.

1. Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ ÷èñåë x è y âåðíî, ÷òî:

x⊕ y = x+ y − (x⊕ y)

à) Âåðíî ëè, ÷òî (2⊕ 6)⊕ 10 = 2⊕ (6⊕ 10)?
á) Âûðàçèòå a⊕b ïðè ïîìîùè èçâåñòíûõ ìàòåìàòè÷åñêèõ îïåðàöèé.

2. Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ ÷èñåë x è y âåðíî, ÷òî:

(x+ 5) . (x+ y) = y + 5

à) Âåðíî ëè, ÷òî 6 . 8 = 8 . 6?
á) Âûðàçèòå a.b ïðè ïîìîùè èçâåñòíûõ ìàòåìàòè÷åñêèõ îïåðàöèé.

3. Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ ÷èñåë x è y âåðíî, ÷òî:

4 · (x⊗ y) = (x⊗ 0) + (0⊗ y) + 2

à) Âåðíî ëè, ÷òî 0⊗ 0 = 0?
á) Âûðàçèòå a⊗b ïðè ïîìîùè èçâåñòíûõ ìàòåìàòè÷åñêèõ îïåðàöèé.

4. Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ ÷èñåë x, y è z âåðíî, ÷òî:

(x+ y) ? z = x ? (y + z)

x ? x = x · x

à) Âåðíî ëè, ÷òî 0 ? 4 = 4?
á) Âûðàçèòå a?b ïðè ïîìîùè èçâåñòíûõ ìàòåìàòè÷åñêèõ îïåðàöèé.

Çàäà÷è åñòü íà îáåèõ ñòîðîíàõ ëèñòêà!



5. à) Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ ÷èñåë x è y âåðíî, ÷òî:

x+y = x · y

Êðîìå òîãî, èçâåñòíî, ÷òî 1
2 = 1

2 . Íàéäèòå, ÷åìó ðàâíî 1024

á) Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ ÷èñåë x è y âåðíî, ÷òî:

x · y = x + y

Êðîìå òîãî, èçâåñòíî, ÷òî 1
2 = 1

2 . Íàéäèòå, ÷åìó ðàâíî 1024

6. Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ ÷èñåë x, y è z âåðíî, ÷òî:

(x� y)� z = x+ y + z

à) Âåðíî ëè, ÷òî 0� 0 = 0?
á) Âûðàçèòå a�b ïðè ïîìîùè èçâåñòíûõ ìàòåìàòè÷åñêèõ îïåðàöèé.

Çàäà÷è åñòü íà îáåèõ ñòîðîíàõ ëèñòêà!


